

北京规定:

# 民办高校广告不得使用合成图片

□不得使用合成图片 □不得使用“最大”“最好”等描述性用语

□不得使用“100%就业率”“入学即签订就业协议”“高薪就业、一步到位”等承诺性用语

新华社北京3月10日电(记者李江涛)针对往年部分民办高校招生广告中的虚假宣传,北京市教委日前发出通知,首次对民办高校招生广告中的获奖数量作出限定,并规定:民办高校广告不得使用合成图片,不得使用“最大”“最好”等描述性用语和“100%就业率”等承诺性用语。

北京市教委《关于做好2011—2012学年民办高校招生简章和广告备案工作的通知》首次对学校的获奖项目宣传作出具体限定:获奖情

况应主要宣传教育行政部门或政府其他行政管理部门组织评选的奖项,由非政府部门评选的奖项在数量上应不超过所宣传获奖项目总数的50%,所有获奖项目应注明获奖时间和评选单位名称。

北京市教委有关负责人表示,民办高校在招生宣传广告上的有关办学条件、教学活动的图片应采取本校的实景图片以及本校师生员工的实景照片,不得采用电脑合成的图片;选用人物图片应出具本人同

意使用的证明材料,不得选用国家领导人及国家机关工作人员的照片;不得使用“最大”“最好”“第一”“唯一”等描述性用语,也不得使用“100%就业率”“入学即签订就业协议”“100%考试通过率”“高薪就业、一步到位”等承诺性用语。

此外,民办高校还要根据招生类别分别介绍证书类别及颁发办法。举办非学历教育的民办普通高校、独立学院,应将学历教育与非学历教育的招生简章和广告分别备案,分别制作和发布招生简章和广

告;非学历教育招生简章和广告在专业设置、证书颁发等内容上应严格区别于学历教育招生简章和广告,不得含有北京教育考试院统一编制的计划内招生“学校代码”“专业代码”等内容。

据介绍,根据相关法规,2011—2012学年北京市将继续实施民办高校招生简章和广告备案工作。凡经北京市教委批准的2011—2012学年具有招生资格的民办普通高校、独立学院、民办非学历高等教育机构,发布招生简章和广告,均要进行备案。

民办高校招生简章和广告内容必须真实、准确、规范、合法,学校名称、办学地址、办学类型、办学内容应与办学许可证一致。

据了解,截至目前,在北京市教委备案的民办高等教育机构共有68所,分为民办普通高等院校和民办非学历高等教育机构两类。

首都师范大学教育政策与法律研究院院长劳凯声对北京市教委的做法给予肯定。他认为,这有利于杜绝虚假宣传,规范民办高校招生,维护学生的正当权益。

台湾两家航空公司

## 因两岸航线票价过高遭重罚

新华社台北3月10日电(记者查文晔)台湾行政当局“公平交易委员会”10日宣布,由于中华航空、长荣航空两家航空公司在两岸航线机票价格与经济舱比例设定上妨碍公平竞争,影响旅客运输服务市场秩序,因此对两家公司分别处以2000万元(新台币,下同)和1200万元的罚款,并责令其改正违规行为。

两岸直航航线开通后,虽然班次增加、航程缩减,但票价却未予调降,引起台湾民众不满。在舆论压力与主管部门的协调下,华航、长荣及复兴航空于2010年4月起连续多次调降两岸直航票价。但“公平交易委员会”在调查中发现,华航、长荣的降价并未造成两岸航空平均价格的下跌,且两家公司的营收有逐期增加的现象。

2010年,华航、长荣在台湾民航业的两岸直航市场占有率分别达到29.2%和20.6%,合计已接近市场份额的一半。“公平交易委员会”指出,两家公司的上述行为已大幅限制机票售价的竞争空间,有违公平原则,严重损害消费者权益。

“公平交易委员会”成立于1992年,是台湾当局监管商业交易行为的主管机构。

## 福建一渔船触礁沉没

2人死亡2人失踪



10日凌晨,福建一渔船在东山岛附近海域触礁沉没。经初步核实,船上共有12名船员。截至当日12时30分,共有8人获救,2人死亡,2人失踪。目前福建各方正在全力搜救失踪人员。图为3月10日在东山岛附近海域拍摄的触礁沉没的福建渔船“闽东渔1985”。新华社发

## 美助理国务卿就美官员侮辱言论向日方道歉

新华社东京3月10日电(记者吴谷丰)美国助理国务卿坎贝尔10日在东京与日本新外相松本刚明举行会谈,就美国务院日本处处长凯文·马厄发表侮辱冲绳人的言论向日方表示道歉。

据日本共同社报道,坎贝尔在会谈时表示,美国已撤换

马厄,并任命前驻日大使馆公使拉斯特·戴明接任日本处处长。参加会谈的美国驻日本大使鲁斯表示,他将于当天到冲绳向民众道歉。

马厄曾任美国驻冲绳总领事。近日,他去年12月在美国国务院对美国大学生发表演讲的相关笔记曝光。根据笔记,马

厄当时声称,日本人把重视协议的“和”文化作为勒索的手段,冲绳人是敲诈勒索日本政府的高手。

冲绳县议会及县内各地议会会后纷纷通过决议,指出马厄的言论践踏了冲绳人的感情,愚弄、侮辱了冲绳人,绝不能容忍,并向美方提出了抗议。

## 新闻速读

### 奥巴马正式提名 骆家辉任美驻华大使

新华社华盛顿3月10日电(记者严锋)美国总统奥巴马9日正式提名商务部长骆家辉出任新一任美国驻华大使,接替即将于今年4月卸任的洪博培。

奥巴马表示,作为一位中国移民的后代,骆家辉是继续推动美中合作的恰当人选。骆家辉对奥巴马总统提名他出任新一任驻华大使表示感谢。

骆家辉1950年1月21日出生在华盛顿州西雅图,祖籍广东台山。1997年至2005年曾出任美国华盛顿州州长。2009年5月就任美国商务部长。如果提名获得参议院批准,骆家辉将成为美国首位华裔驻华大使。

### 新西兰地震中遇难的 两中国公民身份被确认

新华社惠灵顿3月10日电(记者黄兴伟 刘洁秋)新西兰警方10日宣布,目前已经确认两名在克赖斯特彻奇地震中遇难的中国公民身份,她们分别是22岁的涂汇法和28岁的忻思斯。警方已经通知遇难者家属。

在新西兰克赖斯特彻奇参与地震遇难者身份识别的中国法医专家组长闵建雄告诉新华社记者,法医专家主要根据牙齿资料和指纹等线索确定了上述两人的身份,预计近日会有更多遇难中国公民的身份被确认。

### 因竹岛问题不当行为 日众议员辞职

新华社东京3月10日电(记者吴谷丰)日本执政的民主党干事会会长、众议员土肥隆一10日宣布辞去众议院政治伦理审查会会长职务,原因是他在韩国签署了要求日本放弃对竹岛(韩国称独岛)主权主张的联合宣言。

据日本媒体报道,土肥当晚在记者会上说,他在这个问题上难逃政治责任,准备辞去包括民主党干事会会长在内的所有职务。他说,他当时没有认真阅读联合宣言的内容,他为自己的行为向民众道歉。日本在野党对土肥的行为提出了严厉批评。

竹岛位于朝鲜半岛东部海域,面积0.18平方公里。朝鲜、韩国和日本都宣称对该岛拥有主权,目前该岛由韩国控制。

## 顺应新时代 别样农行情

■ 李冀

厚重的铁门,狭小的大厅,稀疏的人群,高高的服务台,这是七岁时农行给我的第一印象。

记得当时我试图推开高台旁紧锁的大铁门,一位穿制服的叔叔弯下腰笑着问我干什么,我望了他好一会儿,确认他不是妈妈给我讲的那种坏人,才从兜里怯怯地掏出一张百元大钞,小声说:“妈妈让我换零钱。”他微笑着问我:“你妈妈有没有告诉你换什么面值的零钱啊?”我摇摇头又点点头说:“什么面值的都要。”这回那位叔叔笑了起来,说:“那你把钱给叔叔吧,服务台太高了,你够不着。”我望着那比我高的水泥

台,执意地把钱攥在手里一动不动。没想到那位叔叔抱起我就向服务台走去。他跟服务台里面的阿姨说了几句话,阿姨就给我换了五元、十元等面值的零钱。我瞪着大眼抓住零钱放进了兜里,朝着叔叔笑了一下就在他怀里挣脱下来跑了……

十几岁的时候,到镇上读初中,见到农业银行的行徽:翠绿的古钱币,围着金黄的麦穗,让我顿生爱恋之情。我渐渐对绿色有了更深的理解,开始迷恋那象征生命绿色的标记。我感觉自己每次从农行取出的不仅仅是钱币,还有信心、力量和希望!

考上了市里的重点高中时,全家人欣喜若狂,伴随通知书一同邮来的,还有一张农行金穗卡,忘不了第一次用这张卡在市里一所指定农行分理处交学费的情景,排在长长的队伍里,那份期待、兴奋、自豪和神气都浸润到了这张绿色磁卡上。

上大学依然是在这座城市,紧张快捷的生活节奏,让我与银行的接触多了起来。我每个月都到农行自动取款机上查询自己的账户,支付宝与手机银行用起来也非常方便。

岁月见证着我的成长,目睹了这座城市的发展。再一次走进

农行,自动玻璃门,宽敞明亮的大厅,一对一的专属服务,身穿制服的大堂经理,还有文明的手势和悦目的微笑,全都给了我全新的感受。

“大行德广,伴你成长”——农行,正用她的厚重和不断创新,诠释着时代的进步和文明的嬗变。

